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Câmara Municipal de Missal 
Estado do Paraná 

 

1ª SESSÃO ORDINÁRIA 

REALIZADA EM 03.02.2020 

 

ATA 001/2020 

 

Ata da reunião dos Vereadores do Município de Missal, Estado do Paraná, 1ª Sessão 

Ordinária, da Quarta Sessão Legislativa, da Nona Legislatura, realizada aos três dias do 

mês de fevereiro de dois mil e vinte, às nove horas, no Plenário Edmundo Schwendler da 

Câmara Municipal de Missal, a sessão foi presidida pelo vereador Eugenio Schwendler e 

secretariada pelo vereador José Schneiders. O Presidente deu início à sessão 

cumprimentando os colegas vereadores desejando a eles um bom retorno aos trabalhos 

legislativos, cumprimentou as autoridades, imprensa, pessoas presentes e quem os 

acompanhava pelas redes sociais. Invocando a proteção divina declarou aberta a primeira 

sessão ordinária de 2020 e em seguida passou a execução do hino nacional e do hino do 

município de Missal. Enceradas as apresentações dos hinos o presidente passou ao 

PEQUENO EXPEDIENTE onde o vereador José Schneiders fez a leitura de um texto 

bíblico e em seguida o presidente pôs em aprovação as atas das sessões anteriores, 42ª Sessão 

Ordinária do dia 16 de dezembro de 2019 e a 23ª, 24ª, 25ª, 26ª, 27ª, 28ª e 29ª Sessões 

Extraordinárias realizadas nos dias 16, 19, 20 e 23 de dezembro de 2019. Em deliberação as 

atas foram todas aprovadas. Em seguida o presidente passou a assinatura do termo de 

presença estando presentes todos os vereadores na sessão exceto a vereadora Jeane Maria 

Rauber Baum que estava ausente por licença médica. Após a assinatura do termo de presença 

o secretário fez a leitura das correspondências do dia: Oficio nº. 002/2020 – Controle 

Interno; oficio nº. 014/2020 – Secretaria Municipal de Assistência Social; oficio nº. 

018/2020 – Gabinete do Prefeito Municipal; oficio nº. 023/2020 – AMOP; oficio nº. 

098/2020 – Gabinete do Deputado Federal Schiavinato; Oficio Circular nº. 001/2020 – 

Secretaria Municipal de Finanças; Edital de Convocação – Audiência Pública relativo ao 

Terceiro Quadrimestre de 2019; Convite – SICREDI. Encerada a leitura das 

correspondências do dia o presidente passou ao GRANDE EXPEDIENTE onde houve a 

eleição das comissões permanentes da Câmara Municipal de Missal para o ano de 2020 onde 

justificou que devido a alteração da presidência algumas comissões teriam que ser alteradas. 

As comissões foram assim compostas: COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO: PRESIDENTE: Valentin Kniphoff Relator: Adelar José Richter Membro: 

Plinio Stuani; COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO: 

Presidente: José Schneiders Relator: Elson José Dresch Membro: Jair Francisco Rauber. 

COMISSÃO DE OBRAS, VIAÇÃO E SERVIÇOS URBANOS: Presidente: Jeane 

Maria Rauber Baum Relator: Elmo Franke Pauli Membro: Valentin Kniphoff. 

COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, SAÚDE, AÇÃO SOCIAL E HABITAÇÃO: 

PRESIDENTE: Jair Francisco Rauber Relator: Adelar José Richter Membro: Elson José 

Dresch. COMISSÃO DE INDÚSTRIA, COMÉRCIO E TURISMO: Presidente: Elson 

José Dresch Relator: José Schneiders Membro: Jair Francisco Rauber. COMISSÃO DE 
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AGRICULTURA E MEIO AMBIENTE: PRESIDENTE: Plinio Stuani Relator: Jeane 

Maria Rauber Baum Membro: Elmo Franke Pauli. Em discussão da composição das 

comissões não houve manifestações, e então o presidente passou a chamada nominal dos 

vereadores para votação, onde o voto foi aberto, sendo as comissões aprovadas por 

unanimidade por todos os vereadores presentes. Encerradas as matérias do grande 

expediente o presidente passou às CONSIDERAÇÕES FINAIS onde avisou que a tribuna 

seria livre, e convidou o senhor Jucerlei Sotoriva, assessor do Deputado Federal 

Schiavinato, para fazer uso da palavra, onde ele parabenizou a eleição e composição da mesa, 

comentando que imaginava que seria um sonho ocupar essa função e agora tinham a 

oportunidade de fazer com que aquilo que era vontade e o desejo de que as coisas 

efetivamente continuassem acontecendo em Missal podia ser colocado em pratica no 

conjunto e contexto com os vereadores. Comentou sobre as formalidades que permitem que 

o poder executivo consiga colocar em pratica tudo o que acontece no município. Parabenizou 

o presidente e os vereadores pelo entendimento na aprovação e condição de fazer que o 

governo consiga colocar em pratica as ações tratadas por eles. Desejou sucesso para o ano 

de 2020 e discernimento pois é um ano eleitoral, e que as questões políticas eleitorais não 

interferissem nas questões que são tratadas na câmara. Em seguida fez uso da palavra o 

Prefeito de Missal, Eduardo Staudt, que comentou que era com imensa alegria e satisfação 

que iniciavam os trabalhos do legislativo na presente data, disse que sabia do 

comprometimento que cada vereador tinha com o município. Disse que faziam um diálogo 

muito importante com a casa, e que por muitos anos o município tinha a compreensão da 

relação do legislativo entre o executivo nas boas ações no município, e por isso se fazia 

presente para prestigiar o início dos trabalhos do legislativo colocando à disposição os 

secretários e servidores municipais para que possam sempre ter o bom entendimento e o 

diálogo para que os munícipes possam sempre ser a principal razão das ações. Comentou 

que em 2020 querem ter um excelente trabalho em prol da população de Missal. Comentou 

que o orçamento para este ano já foi aprovado no final do ano passado e que precisam cuidar 

bem de cada detalhe para que possam dar um bom uso do recurso público para que retorne 

em melhorias e serviços para a população. Encerrou sua fala agradecendo a parceria que tem 

com o poder legislativo e comentando que o poder executivo estará sempre de portas abertas 

para dialogar em prol do desenvolvimento de Missal. Em seguida o presidente convidou os 

vereadores para se manifestarem na tribuna, sendo o vereador Adelar José Richter o 

primeiro a se manifestar, este que desejou sucesso neste ano de 2020 para o presidente nesta 

nova empreitada. Comentou ser uma alegria muito grande retornar para mais um ano de 

trabalho, e citou as atas que foram votadas no início da sessão, e que eles realizaram várias 

sessões no período de recesso, totalizando 71 sessões entre ordinárias e extraordinárias no 

ano de 2019, então isso vem na contramão do que é falado sobre vereador, de que vereador 

não trabalha, só vai na câmara para receber salário. E que se andarem pelo município só 

verão mais provas de que realmente a câmara trabalhou muito no ano que passou, pois foram 

inúmeros projetos que vieram para a câmara e para dar celeridade foram realizadas sessões 

extraordinárias. E que neste ano não seria diferente onde citou o oficio do Deputado 

Schiavinato que avisará sobre a destinação de recursos para a compra de mais um ônibus 

escolar para reforçar a frota do município, e citou também o anuncio de uma emenda 

parlamentar no valor de R$ 200.000,00 para pavimentação poliédrica. Citou que neste ano 

terão eleições para vereador e prefeito e que a população deveria olhar com carinho para 

quem realmente está interessado em trabalhar por Missal. Se referiu também que daqui a 

dois anos terão novamente eleições para deputados e que a população deve olhar com carinho 

para quem olha para o município. Comentou sobre a questão da dengue no município e 

encerrou sua fala desejando sucesso a todos. Em seguida o vereador Elmo Franke Pauli fez 

uso da tribuna onde comentou que seu empenho sempre foi para o desenvolvimento, na 

busca de recursos e emendas parlamentares, na sua função de fiscalizador e legislador, e que 
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as discussões na câmara sempre são de interesse do município de Missal e para o bem da 

população. Colocou seu nome à disposição aos secretários municipais e ressaltou seu 

comprometimento com a população, destacando que neste ano de 2020 terá eleições e a 

população irá escolher seus representantes, e que estes com certeza também estarão 

comprometidos. Fez comentários também sobre a questão da dengue no município de Missal 

encerrando sua fala desejando sucesso a todos. Na sequência o vereador Elson José Dresch 

fez uso da tribuna e disse que devem sempre trabalhar em unidade, executivo, legislativo e 

população para assim terem um bom crescimento do município, onde citou que tem boas 

notícias como a possibilidade de crescimento na geração de emprego, e citou que estão em 

um ano político e que algumas coisas terão que parar e que com a benção de Deus tudo dará 

certo. Em seguida o vereador Valentin Kniphoff fez uso da palavra e desejou sucesso a 

todos os colegas, secretários, municipais e prefeito, e agradeceu a Deus por estarem naquele 

dia reiniciando os trabalhos, e que este ano terão eleições, onde pediu que Deus abençoasse 

todos os trabalhadores do município para que possam ter um ano abençoado e uma eleição 

pacifica e possam eleger os representantes para que façam um trabalho digno no município. 

Na sequência o vereador José Schneiders fez uso da tribuna onde saudou o presidente 

Eugenio e o prefeito Eduardo dizendo que podem contar com ele. Fez um agradecimento ao 

Deputado Schiavinato pelas verbas que está mandando para o município e fez seus 

cumprimentos e desejou sucesso aos demais representantes das entidades e secretários 

presentes. Encerrou sua fala na tribuna deixando uma mensagem e desejando a todos que 

sejam bem-sucedidos e que Deus ilumine e de sabedoria. Em seguida o vereador Jair 

Francisco Rauber fez uso da tribuna e falou um pouco do ano de 2020 onde se aproximam 

as eleições, dizendo que isto é o que menos lhe preocupa como vereador, e que começou a 

trabalhar na administração municipal em 2013 e até então sempre foi representante do povo 

nunca se preocupando com lado partidário, e não seria este ano que se preocuparia com uma 

eleição. Disse que estava ali sendo representado por 470 votos e que sempre trabalhou em 

prol da comunidade e encerrou sua fala na tribuna desejando sucesso a todos. Na sequência 

o vereador Eugenio Schwendler passou a presidência a seu vice e fez uso da tribuna onde 

se redimiu com alguns amigos seus que anteriormente não havia cumprimentado ressaltando 

que sempre estão presentes na sessão. Disse que a partir deste ano assumiu um compromisso 

como presidente da câmara para fazer o melhor de si, e que talvez não consiga ser o melhor 

presidente da câmara, mas que dará seu melhor para que o ano seja produtivo, para que a 

câmara de vereadores com o passar dos anos recupere o prestigio, citando como era na época 

em que seu pai era vereador, que ele saia de mãos dadas com seu pai e tinha muito orgulho 

disso e quer que seu filho também tenha esse orgulho dele. Em seguida o vereador Eugenio 

reassumiu a presidência e não tendo mais nada a tratar agradeceu a presença de todos e 

declarou encerrada a sessão. (O áudio da 1ª Sessão Ordinária está disponível no site oficial 

da Câmara Municipal pelo endereço www.camaramissal.pr.gov.br) 


